

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
242-ik szám.
Vasárnap, 1914 november 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Török-orsz háború.

Törökország háboruja a szövetségesek ellen három irányban kezd kibontakozni. E pillanatban ugyanis három harctér jöhet kombinációba: a Fekete-tenger partvidéke, a Kaukázus, valamint Egyiptom.

A háború kitörése óta az orosz-török határon már voltak összeütközések, de ezek alárendelt jelentőségűek. A Fekete-tengeren az első napok harcai után, amelyek a kikötővárosok bombázása, s több orosz hajó elpusztítása révén jutottak jelentőségre, újabb tengeri harcokról nem érkeztek hírek. A Dardanellák ellen megkísérelt támadás pedig teljesen sikertelen maradt.

Az oroszok a Kaukázus határain megkezdték az erődítvények építését, s a cári parancsot adott a kaukázusi hadseregnek, hogy lépje át a határt és támadja meg Törökországot.

Ezzel tehát a Kaukázus, mint fontos hadszíntér lép homlokterbe. A Kaukázus tudvalevőleg Oroszországnak az a része, mely a Fekete- és Kaspi-tenger közt terül el, egész a török-perzsa határig. Területe 485 ezer négyszögkilométer, lakosainak száma pedig kilenc millió.

Biztosra vehető, hogy ez idő szerint az összes kaukázusi tábori csapatok a lengyel-galiciai harctéren vannak. Az oroszok tehát az előtt a súlyos probléma előtt állanak, hogy ez utóbbi harctéren minden emberre szükségük van, de a Kaukázust sem adhatják föl.

Hogy e dilemmából miként fog Oroszország kijutni, — a legközelebbi jövő mutatja meg. Most legfeljebb csak gyengébb határvédő csapatokkal rendelkezik a Kaukázusban, amelyek rövid defenzívára sem elégségesek.

Ha az oroszok a Kaukázusban haderőket csoportosítanak, ez a csoportosítás Tiflisz körül történhetik, lévén ez a központ, ahová a fő közlekedési erek összejutnak. — Esetleges offenzívára a Tiflisz — Kars — Erzerum irány jöhet tekintetbe. Ez az a hadiút, mely az orosz-török háborúban eddig hasonló célra szolgált.

Rendkívül fontos, hogy a két hatalom közül melyik lesz ura a Fekete-tengernek. Ha az orosz, — akkor a szabasztopoli és batumi kikötőn át szállíthat csapatokat, ami érzékeny hátrány

lenne Törökországra; de ha Törökország lesz a Fekete-tenger ura, akkor megakadályozhatja az orosz csapatoknak a partraszállítását, s ő maga vehet valamely partra jelentékeny csapatokat.

Egyelőre valószínű, hogy Oroszország, kellő haderő hiányában, csupán defenzívára fog szorítkozni, s hogy a törökök, minden valószínűség szerint, urai lesznek a Fekete-tengernek. Hogy miként alakul továbbra a kaukázusi hadjárat, s mily hatással lesz a világháborúra: a jövő titka.

Sokkal nagyobb jelentőségűnek ígérkezik e pillanatban a *harc Egyiptomért*. Kétségtelen, hogy Törökországnak ez a legközelebbi célja, mert Egyiptomban sebezhető legérzékenyebben Angliát. Török offenzíva esetén elsősorban az a rész jöhet tekintetbe, mely a Suez-csatornától keletre, a török-egyiptomi határig terjed, Sinai félszigetén. A határ a középtengeri Gaz a városától délnyugatra kezdődik, s egyenes vonalban Akaba városáig húzódik, a Vörös-tenger hasonnevű öbölben.

A Sinai félsziget mintegy kétszáz kilométer széles és két fontos útja vezet határától a Suez-csatornáig. Az egyik a Közép-tenger partja mentén Gazától, El-Arison át El-Kantaráig; a másik 100 — 150 kilométernyire délebbre, Akabától Kalat en Nachlon át Suezig. A két út között terjed az et Tith sívatag.

Az angol haderőt Egyiptomban 50,000 emberre teszik, amelyből 30,000 állítólag már el is vonult a Suez-csatornáig.

Sanaforium Aflenz
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus



Forman
nátha ellen
Széles utca 10. Debrecen

Megfigyelő barakok a Nyulason.

Egy millió koronába kerül.

Három hét alatt elkészül.

(Saját tudósítónktól.) Nagymérvű építkezéshez kezdenek a jövő héten a Nyulason, az ottani barakok és a Nagyerdő között levő területen.

Három millió költséggel barakokat épített a belügyminiszterium 3000 sebesült katona számára.

Ezt a nagyobb szabású építkezést, szerződés alapján, a helybeli Tóth, Remenyik és Társai építésszek készítették, s ezt három hét alatt el kell készíteniök.

Tekintettel a kikötött rövid, záros határidőre, — az építés felerészét Rónagy Béla végzi.

A szerződés értelmében, amennyiben a három heti határidőre a barakok el nem készülnének, vállalkozó cég naponként 500 korona kötbért tartozik fizetni.

Az építkezésekhez az anyagok szállítását már megkezdték. Téglát és nagymennyiségű épüleffát hordítottak már is össze, s folytonosan szállítják azokat.

A jövő héten már megkezdik az építkezéseket, rengeteg munkáskéznek adnak foglalkozást a vállalkozók.

Használjunk hadisegély-bélyeget!

hadisegély-bélyeget!

Annak idején hírt adtunk arról, hogy a postaigazgatás az özvegyek és árvák részére külön hadisegély-postabélyegeket hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben, olyformán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszedendő.

A szóban levő jótékony célra a postaigazgatás az árvibélyegek elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel.

Amint értesülünk, a szóban levő árvibélyegek felhasználásával kiadott 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kívül most az árvibélyeg többi értékfajai is, mint hadisegély-bélyegek kerültek forgalomba. Ezekre is a „Hadisegély özvegyeknek és árváknak

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségekre elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűzös, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

kető (2) fillér" jelzés van nyomva. Mig az 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeket minden postahivatal és értékcikkárus köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak a postahivataloknál kapni.

Használjunk tehát hadisegély-postabélyegeket! Ahányszor levelezőlapot, vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék katonáink hátramaradottjaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amellyel e nemes cél eléréséhez hozzájárulunk!

Ne felejtjük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalomban megindult jótevéseket, hanem tartuk szem előtt, hogy **épen ez a két fillér**, amely még a szegény ember zsebéből sem terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik!

Hadisegély kölcson-kibocsátás.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 7. (Hivatalos.) A pénzügyminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcson fog kibocsátani. Hat százalékkal kamatozó, adómentes járadékkölcson kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján, kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, úgy, amint ez a német birodalomban is történt és a kölcsonkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét. Mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei, s az összes számviteli, hazai pénzügyintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, ami az aláírás alkalmával azonnal fizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május 1-én kerül beváltásra. A folyó évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie, úgy, hogy az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 fillér, ami hat egész tizenhét századrész százalékos tartozásnak felel meg.

Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módokat lesz igénybe vehető olyképen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték tíz százaléka lesz biztosításként letendő, még pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban, s a jegyzeti összeg ezt követően lesz befizetendő olyképen, hogy 40 százalék

az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további 60 százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva.

Ez a kedvezményes fizetési módokat minden 100 korona névértékénél ötven fillér kamatmegtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírói azon kívül az aláíró terhére sem folyókamat, sem jutalék nem számítható fel, jelentvén az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért 98 korona lesz.

Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyókamat, sem jutalék nem számítható fel. Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja, s a zárolást öt éven át fel nem oldja, a kötvényen alapuló követeléseket legkésőbb 1919. évi november hó 1-én, ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. Viszont a pénzügyminiszter fenntartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcson egészben vagy részben névértékében visszafizethesse. A felmondás azonban 1920. nov. 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsonra történő befizetésekre a felmondási idő betartásával, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. aug. hó elseje előtti betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is, s azok, akik a befizetésre ilyen betéteiket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek és ezek az intézetek, a mennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikénél fogják elszámolni. (Min.-eln. s.-oszt.)

Színház.

Színházi életünk.

A színház vezetőségének figyelmébe.

Mint színházunk esténkénti látogatója — tehát gyakori megfigyeléseim nyomán — arra a kétségbeesésben szomorú tapasztalatra jutottam, hogy az előadásokat az egykor oly lelkes, a művészetért rajongva vágyó közönség teljesen elhanyagolja és legjobb esetben az a siralmasan komikus eset áll elő, hogy szereplő színész jóval több számban van a színpadon, mint közönség a nézőtérén.

Vajjon mi lehet ennek az oka? Talán a háború? Vagy talán kihalt a jó debreczeni közönségből a minden srép, jó és nemes dolgok utáni vágyakozás legkisebb érzülete is? Nem! Nem! és százszor nem!

Hogy közönségünk nem látogatja kellő számban e történelmi időkben a színházi előadásokat, — egyedüli, legelfogadhatóbb magyarázata abban rejlik, hogy színházi vezetőségünk nem épen szerencsés kézzel oldja meg műsorának összeállítását.

Eddig színre került: „Mindnyájunknak el kell menni! . . .“ „Vörös ördögök“, „Mihály pópa leánya“, „Ferenc Jóska azt üzente“ stb., mind, mind csupa aktualitások, de a mi agyoncsigázott felzaklatott kedélyű közönségünkre cseppet sem hat vonzó erővel. Hisz mindnyájan érezzük e nagy idők ezer és ezer hányatását, Mindnyájunkat érint a világháború borzalma. Milyen érzése lehet tehát a közönségnek a mai idők közepette olyan szindarab láttára, melyben egész közel érzi magát a háború színteréhez és egyrésze a táborban levő, másrésze pedig a már hősi halált halt hozzátartozójára gondol.

Elég volt az aktualitásokból! Közönségünk nem vigadni, de szórakozni kíván, ha már jegyet vált a színházba, nem pedig könyves szemmel távozni onnan, hová szórakozást ment keresni. Színházi embereinknek a közönség szórakoytatására kell törekednie eme viszonytagos nagy időkben, mert épen úgy most, mint mindenkor, a debreczeni színházlátogató közönségben nagy segítsége van minden becsületes igyekezetnek.

Törekedniök kell színészeinknek arra, hogy színházunk ezen szomorú időkben is épen oly erős színházzá gyarapodhassék, mint amily gyenge színházzá betegedett. Álljon el a színház vezetősége attól a kedvezőtlen üres politikától, amely szerint manapság csakis aktuális alkalmi darabokkal lehet közönséget teremteni és hozza színre mindazon régi jó darabokat, amelyek ugyan újdonság ingerével nem épen, de szórakoytatási képességüknél fogva még hatnak közönségünkre. Elég gazdag a mi repertoárunk és nem lesz kifogás a repriek ellen sem.

Ilyen körülmények között aztán egyrészt humanitásból, másrészt pedig szórakoyzásból fogják látogatni estéről-estére az előadásokat, s akkor megtalálta a vezetőség is a számításait. **W. T.**

Színházi hírek.

Zsidó honvéd — rendkívül mérsékelt helyárrakkal. Vasárnap délután Lukácsy Sándor énekes és táncos életképe, a Zsidó honvéd kerül színre. A sok-sok vidámság mellett határozatos komoly jelenetekben is gazdag ez a darab, amelynek egy gyönyörű szép csatakép a befejezése.

A címszerepet Várnay Laszló, a kedvelt komikus játsza. Partnere Teleki Ilonka lesz, aki ez alkalommal lép föl vasárnap délután először. Hálás feladathoz jutnak még a népszerű darabban: Halasy Mariska, Kemény, Turajj Szigeti stb. A helyárrak rendkívül mérsékelték, leszállította az igazgatóság azért, hogy a közönségnek minél szélesebb rétegei tölthessenek kellemes, derűs vasárnap délutánt a színházban. Az előadás iránt nagy az érdeklődés, az olcsó földszinti és páholyjegyek tömegesen kelnek.

Háromszobás

utcai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

Szezon.

Három hős.

Távol a hazától,
Véres csaták miatt,
Sok új sir dombárul
Lehulló lomb alatt.

Egynek keresztjére
Csak az van felírva:
Itt nyugszik csendesen
Egy hős magyar baka.

Amott a domb alatt.
Ahol a nap leszáll,
Szendereg sirjában
Egy hős magyar huszár.

Odább a völgy ölen
Bus erdő széliben:
Kicsiny sirdomb alatt
Magyar tűzér pihen.

Mindhárom hős vala
Pihennek csendesen.
A magyar hazáért
Még haltak szívesen.

Távol hazából
Kelő sóhajtasok:
Szüle, testvér, barát,
Jertek, sirassátok!

De nem, ne sirjatok.
Legyetek büszkék rá!
Az ő halálukkal
Lesz a magyar naggyá.

Hős magyar vitézek,
Dicső emléketek
Örökké megőrzi
Ez a magyar nemzet.

Legyetek áldottak
Az idegen földben,
Vitézi szívetek
Pihenjen ott könnyen.

S hogyha porotokból
Kivirul a rózsa,
Eleven hősokeket
Szakitunk majd róla.

Budapest, 1914.

Vargha László.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben fognak prédikálni: A Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban prédikál 9 órakor Farkas János s.-lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, az Árpád-téri templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, délután Kovács János vallásokt. lelkész, az Ispótytemplomban prédikál Zih Sándor lelkész, a homokkerti imaházban prédikál Boér Károly vallásokt. lelkész.

— **57 és fél százalék pótdadó.** A közgyűlés a város költségvetését a következőleg állapította meg: Rendes és rendkívüli bevétel K 4.983.419-54, rendes és rendkívüli kiadás K 6.161.002-45, hiány K 1.177.582-99. amely összeg 57 és fél százalék pótdáddal nyerve fedeztet.

— **Kinevezés.** A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke Hegedűs Miklós debreczeni lakos ügyvédjelöltet a debreczeni ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Új utcanevek.** A közgyűlés elfogadta a városi tanácsnak ama javaslatát, hogy a Piac-utca a király nevére, a mostani Ferenc József-utca Károly Ferenc József trónörököséről, a nagyerdei körút II. Vilmos császárról neveztesse el, továbbá, hogy a Pavillon lakatya ezután Károly Ferenc József nevére, a Vilmos huszárlakatya pedig II. Vilmos császár nevére viselje.

— **Presbiteri gyűlés.** A debreczeni református egyház november hó 9-én, hétfőn délután 3 órakor, az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, amikor több fontos ügy kerül elintézés alá.

— **A városi tisztújítás.** A városi tisztújító közgyűlés határidejéül folyó évi december hó 10-ét állapította meg, — a városatyaválasztások napját pedig december hó 18-ikára tűzte ki a közgyűlés.

— **Térzene a városháza előtt.** Holnap, vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1 óráig a cs. és kir. 39. gyalogezred helybeli zenekara hangversenyt tart.

— **Három asszony katona akart lenni.** Három vidéki asszony állított be a napokban Fülöp Mihály honvéd századoshoz azzal a kérelemmel, hogy vegye be őket katonának. Elmondották, hogy férjeik a harctéren vannak, gyermekük nincs, így szívesen beállnának katonának. — Fülöp Mihály százados hiába magyarázta nekik, hogy nőket nem lehet besorozni katonának, a három asszony nem tágitott. Végre is Fülöp százados azt mondta nekik, no, jól van. hát vetközzenek le és jöjjenek be a sorozó bizottság elé. Az asszonyok ezután kimentek a századostól és eltávoztak, nem akartak a sorozó bizottság elé állni.

— **Kérelem.** Városunk azon honleányait és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejezdő, csuklólvédő, hasvédő, térdvédő, alsóing, alsónadrág adományait a főispáni utikári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni szíveskedjenek.

— **Halálozások.** Az elmúlt hét napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Labonc Margit ref. 1 hónapos, Takács Imre ref. 20 napos, Füzesi József Sándor ref. 16 napos, Katona Károlyné g. kat. 35 éves, Molnár István ref. 12 hónapos, Harangi János ref. 1 éves, Kovács József ref. 45 éves, Kiss István ref. 60 éves, Sterc Dezső g. kath. 2 éves, Kovács Ilona reform. 19 hónapos.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban, felfúvódásban, gyomorgörccsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitzpor” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerterekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Meleg ruhát a szegény gyermeknek.** Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradt gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyező Irodába (Egyházi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni szíveskedjenek.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor** Csapó-utca 60. szám alatt.

— **Jótekonycélú magyar állami sorsjáték.** Ó cs. és kir. Felségének legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélú célokra fordítják. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság jelenleg a XXXI-ik állami sorsjátékot rendez 475,000 K készpénz nyereséggel. Az összes nyereséget készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXI-ik jótekonycélú állami sorsjáték támogatására. A huzást visszavonhatatlanul f. é. december hó 9-én a lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játéktervét.

Prémium a katonáknak!

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Legujabb.

A szerb harctérről.
Fontos magaslatokat foglaltak el hős csapataink.

Budapest, nov. 7. Déli hadszíntérről hivatalosan jelentik:

Faágakból készült torlaszok és sodronyakadályok mögé elsáncolt szerbek ellen Cer Planinon és Sabáctól délre fekvő területen intézett támadásaink lassankint előrehaladnak.

Tegnap a harcászati fontos Mizari magaslatokat hatalmunkba kerítettük és 200 embert foglyul ejtettünk.

E hadművelettel összhangban tegnap Kruvanjenál is megkezdtük a támadást az igen jól megválasztott és megerősített ellenséges hadállások ellen. Részletek még nem közölhetők.

Csodálatos hősiességgel küzdő csapataink már tegnap a szerb sáncoknak egész sorát rohammal bevették és körülbelül 1500 szerbet fogtak el, 4 ágyút, 6 géppuskát zsákmányoltak.

Csapataink kitünő szelleme és állapota reményt nyújt arra, hogy a nehéz hadművelet is kedvezően fog előhaladni. (Min.-eln. s.-oszt.)

Angol-török háború.

Konstantinápoly, nov. 7. Török főhadiszállás jelenti:

Az angolok Akabával ismét csapatokat szállítottak partra, de csendőrök és törzsek megtámadták őket, egy angol tiszt elesett, az angolok munitiójukat eldobálván, futva menekültek. (M.e.s.o.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

NYILTÉR

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnek**
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

CSASZARFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kén-savas hővizű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hő-, szén-savas- és villamos fürdők. — A fürdők kitűnő eredményre vezetnek főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléssel intényos árak. — Gyógy- és zenei. nincsenek. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmunkásabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szer készvény, csúsz és a megkülönböztető jelvények legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására ugy gyermeknek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

MOLL. A. gyógyszerész,

post. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéi megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.” **VacLite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Hocheppani Szanatorium
Eppan, Tirolban

Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben részesülhessenek, október 15-től a háboru tar amára **kedvezményes pensió-árakat** léptettünk életbe:

Ápolási költség 7 kor., déli szoba 3-5 koronáig.

Többi szobák 2-3 korona.

A gondnokság.

**XXXI-ik magyar királyi
JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.**

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 Koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

1 főnyeremény	30,000 K	20 nyeremény á 200 K	4,000 K
1 „	20,000 „	40 „ á 150 K	6,000 K
1 „	10,000 „	100 „ á 100 K	10,000 K
1 „	5,000 „	200 „ á 50 K	10,000 K
5 nyeremény á 1000 K	5,000 „	2500 „ á 20 K	50,000 K
5 „ á 500 K	2,500 „	12000 „ á 10 K	120,000 K
10 „ á 250 K	2,500 „	14886 nyeremény, összesen	475,000 K

Huzás visszavonhatatlanul 1914 december 9-én

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatálnál, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben, Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

a M. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

**Szabásból lemaradt
posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben ugy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

